

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO

Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre 7.—Extra jero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECCION: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

LOTERÍA DE NAVIDAD

Número de EL ALCANCE 24.126

En dicho billete entero podrán llevar participaciones todos nuestros suscriptores y corresponsales que se encuentren al corriente en sus abonos con esta Administración.

Aquellos que los renueven por un semestre (PAGO ANTICIPADO) ó se inscriban como tales suscriptores por dicho espacio de tiempo, tendrán opción á una

PARTICIPACION GRATUITA

de DOS PESETAS CINCUENTA CENTIMOS.

El plazo para la admisión de cuotas espirará el día 20 de Diciembre.

IMPORTANTE.—Una vez cubierto el importe del billete y de hecho así saber por EL ALCANCE, ningún corresponsal ni suscriptor tendrá derecho á reclamar participación alguna en este número.

Lo del día

Declaramos ingenuamente á nuestros bondadosos lectores que hoy no sabemos de que hablarles.

Para nosotros, que entramos en las cuestiones políticas como en la Plaza de Toros, es decir, en calidad de aficionados, para ver la corrida desde la barrera, va siendo pesalito hablar á todas horas de la frescura del Gobierno y de los cachos de honra que, á modo de piltrafas, se van dejando por esas calles de Dios para que las recoja el que di ellas haya menester.

Estamos ya de Concejales hasta por encima de la coronilla, y como según noticias, las causas incoadas con tal motivo van á durar próximamente hasta el juicio final, suponiendo que se cumplan los cálculos del autor que nos lo anuncia para mediados del siglo entrante, creemos oportuno variar el tema, en la seguridad de que ha de sobranos tiempo de volver á las andadas.

Ayer se nos metía por los ojos el telegrama del general Martínez Campos; pero el general Martínez Campos, como el general Azcárraga, son para nosotros, españoles netos y fervorosos amantes de la patria, dos figuras inviolables, y sellamos nuestros labios, pidiendo á Dios con todo el ardor de nuestra alma que llegue pronto el momento en que el brio de nuestro ejército arrolle definitivamente á aquellas turbas de *bandidos sin uniforme*, como diría Calderón, alterando un poco su famoso verso.

Después de todo, nuestro periódico no ha figurado entre los firmantes del telegrama al General en jefe del ejército de Cuba, y no podemos darnos personalmente por resentidos; y luego que las cosas á mucha distancia no pueden ser consideradas en su justo valor, y que teniendo tantas y tan graves ocupaciones y tan tremendas responsabilidades sobre sí, no se toman á pechos y á veces se desprecian acontecimientos de un orden inferior, aunque adquieran las proporciones de un suceso nacional...

Pero hemos dicho que hoy no queríamos hablar de estas cosas, y no hablaremos, aunque las ideas se empeñen en bajar á los puntos de la pluma y dancen burlescamente sobre la tersa superficie del papel.

Los periódicos madrileños dan cuenta del estreno de una comedia en el teatro de la idem, intitulada «La eterna cuestión», y de una pieza en el mismo teatro, y escrita por el mismo autor, don Enrique Gaspar, denominada «La rebaja del tío Paco».

¿Lo ven ustedes? Hasta los títulos de las comedias parecen de actualidad. La eterna cuestión... Cualquiera

diría que era la cuestión de los Concejales, que es eterna, no solo porque lleva trazas de eternizarse entre los inacabables procedimientos de nuestra manera de enjuiciar, que hacen volver el juicio al hombre más cuerdo de la tierra, sino porque es una cuestión que casi se pierde en la noche de los tiempos... conservadores

En cuanto á *La rebaja del tío Paco*, que, según dicen, gustó mucho más que *La eterna cuestión*, y se comprende, pues la cuestión de los Concejales no le puede gustar á nadie, y la que ha tratado Gaspar tampoco, viene como de molde á la rebaja que los tios Pacos misteriales han querido hacer de los concurrentes á la manifestación del lunes.

La rebaja del tío Paco hizo reír en grande, pero la rebaja de los Pacos Romeros es incomparablemente más graciosa todavía, y hará desternillar de risa hasta las potencias extranjeras.

Por mucho ingenio que haya derrochado el señor Gaspar en su juguete de anoche, no ha de llegar, seguramente, á competir con el del Gobierno y sus amigos encargando á un ingeniero de caminos que eche un cálculo aproximado del número de personas que se necesitan para recorrer en fila el trayecto que hay desde el paseo de Atocha hasta la plaza de Colón durante dos horas.

Esto y lo de llenar la villa y corte de regimientos de Infantería, Caballería y Artillería en disposición de acometer á los Maceos del Circulo de la Unión Mercantil, como si la manigua se hubiese trasladado al Botánico, tiene más gracia que todas las piezas que puedan escribir Enrique Gaspar y Vital Aza juntos.

El tío Paco ha rebajado los manifestantes y ha aumentado la guarnición de Madrid, lo cual prueba que no viene siempre el tío Paco con la rebaja.

Ahora falta saber si al fin y á la postre habrá también para el Ministerio otro tío Paco que le rebaje... los humos.

Nosotros creemos que sí, aunque á decir verdad, fuera de los humos, no hay mucho que rebajar en el Ministerio, porque éste es un Ministerio que está ya por los suelos.

LO DE CUBA

El programa de Maceo

Este título lleva un curioso folleto que procedente de Nueva York ha llegado á nuestras manos.

No tiene más pié de imprenta que el nombre de la gran ciudad americana y la fecha 1895.

Está primorosamente impreso, en papel avellanado, y ofrece un aspecto exterior elegantísimo que forma contraste muy raro con el texto.

El autor anónimo trata de demostrar que es providencial y altísima la misión de Maceo, «jefe de la raza negra en Cuba.»

Veamos algo de lo que dice:

«Tiene esta insurrección, sobre todas las insurrecciones anteriores, su carácter especial, esencialísimo: es racista. Los negros, una vez emancipados, aspiran á fundar su sociedad, á constituir su estado de derecho propio fuera de los moldes históricos.

Es, pues, nuestra insurrección, en su fondo y en sus aspiraciones, radicalmente distinta de cuantas han surgido en Cuba hasta ahora.

Es cosmopolita, revolucionaria. Es una guerra de conquista, para fundar un Estado nuevo.

Ciego está el que no vea su carácter y su tendencia.

No pregunta á nadie de dónde viene; bástale saber adónde va. Por eso admite á cuantos quieren incorporarse á ella. Socialistas, colectivistas, anarquistas de Europa, esclavos de Africa, parias de la India, judíos, expulsos, emigrados de todas partes están llamados á ella, y serán bien recibidos.

Como no vamos á rescatar el sepulcro de Cristo, no necesitamos los caballeros de las Cruzadas. Nuestra misión es bien sencilla: destruir una denominación militar y burocrática para fundar sobre sus ruinas un Estado tan libre como jamás registró la Historia.

La insurrección sabe, ante todo, á quién combate; conoce á fondo á sus enemigos. Uno es poderoso, tenaz, digno de la lucha; otro hipócrita, falso, despreciable.

Uno es España, representada por su primer caudillo, por el pacificador de sus guerras, al frente de un ejército aguerrido, dispuesta á defender palmo á palmo su dominación secular, tuerta ó derecha.

Otro es el criollo de clase, el dueño del ingenio, el partido insular; autonomista, alma de la antigua guerra, y, unido al peninsular, en defensa de comunes intereses, de las tabaquerías, de los poteros, de las profesiones tituladas, hacendados, médicos, abogados, dentistas, bodegoneros, agentes y comerciantes, que gritan ¡viva España! y forman la pinta contra nosotros, porque saben que no caben en nuestra República estos zánganos de colmena.

Es preciso que la ley sea nuestra y lo será, ¿Hay que fundar una sociedad nueva? La fundaremos. Cuba será la cuna gloriosa del Estado donde el color no constituya desigualdad ninguna. ¿Cómo admitir para la insurrección se dirá, el auxilio de los blancos? Máximo Gómez, Rolof y tantos cabecillas no son de nuestra raza, es cierto; pero pertenecen en cuerpo y alma á nuestras ideas, á nuestros sentimientos.

Sería insensato buscar glorias en el campo de batalla. ¿Para que? La cuestión es convencer á España de que Cuba podrá llegar á ser un montón de ruinas. Cuando éstas se extiendan desde Santiago á Pinar del Río, ¿qué valdrá la isla? ¿Quién prestará con la garantía de sus Admanas?

Si la insurrección blanca se rinde ó se disuelve, si la paz se hace, nuestros hombres dejarán las armas y volverán á sus bohíos, á sus cimayas, á sus maniguas y á sus sierras.

Como la isla es á modo de embarcación anclada, seguiremos á bordo, en el sollado, pero dentro de ella.

Somos 500.000, y solamente algunos miles han peleado por la raza. ¿Quiénes son éstos? ¿Cómo se llaman? ¿Quién lo averigua? ¿Quién cree en expulsiones totales?

Seguiremos en nuestra oscuridad, aguardando la ocasión oportuna.

La autonomía por un lado, la remolacha por otro, y nosotros en la sombra, haremos de Cuba lo que debe ser, la República demagógica, en el sentido de nueva organización social que esta palabra encierra.

No es un delirio ni una utopía irrealizable lo que anunciamos. Es un programa que las clases obreras intentan plan-

tear en Europa y que Cuba está llamada á realizar por ministerio de la Providencia.

Nada de compromisos históricos, nada de leyes que protejan la herencia, que eleven el capital á primera fuerza social, que establezcan gerarquías, clases, carreras, aristocracias y desigualdades. Toda esa lepra de las sociedades antiguas la rechazará la República de Maceo.

No tema nadie que caigamos en el absurdo de imitar las instituciones blancas como esos buenos hermanos de Haití que han pasado por todas las pantomimas, hasta por la de un imperio digno de un circo equestre.

Nuestra raza no puede crear más que una civilización á su modo, en contacto con la naturaleza; una sociedad donde quepan las víctimas de todos los Gobiernos europeos, amparo de todos los obreros perseguidos, refugio para esas familias infelices de los mártires del apostolado anarquista que entre nosotros habiesen realizado sus aspiraciones.»

Vistas las muestras anteriores, parecemos que el discreto lector sentirá la misma sospecha que á nosotros nos ha asaltado.

Por la elegancia de la impresión y por lo claro de los términos, esa Apocalipsis negra tiene todas las trazas de haber sido escrita y publicada en Nueva York por algún español bien intencionado, que trate de sembrar un provechoso miedo entre los separatistas blancos y criollos.

Y tal vez de jugar una mala pasada á los autonomistas.

LOS REBELDES DE LACRET.—ENCUENTRO CON UNA COLUMNA.

Los 1.000 hombres de Laret, Sanchez y Moñé, que á son de bombo y patillos se dirigen á la jurisdicción de Matanzas, han tenido un encuentro en la línea de Palma Rayo con 110 soldados al mando de los capitanes Meleón y Miguel.

El combate duró hora y media, replegándose al anochecer la pequeña columna hacia el ingenio de San Lino.

Tuvimos en el encuentro 6 muertos y 7 heridos.

COMBATE EN SANTIAGO DE CUBA.

Se desconocen los detalles, pero se sabe de cierto que en el departamento Oriental, en Bifara (Santiago de Cuba) nuestras tropas han sostenido un reñido combate con los insurrectos.

Se sabe que ha resultado gravemente herido el teniente coronel Salcedo.

Era el jefe de la columna, Están igualmente heridos de gravedad tres individuos de tropa.

El capitán de Estado Mayor, señor Peña, resultó levemente herido.

SOBRE UNA TUMBA

INÉDITO

El día de difuntos, impulsado por una piedad fraternal, fui al cementerio á depositar algunas flores sobre la tumba fresca aún de mi pobre amigo Chervais, ese mártir de sueños imposibles. Y al recordar el terrible drama de la vida de mi amigo, ya que no me sea posible decirlos todos quisiera por lo menos elegir los rasgos más característicos y que más enseñanzas contienen acerca de esta enfermedad que podría calificarse de «natarofobia» y que había padecido con tal intensidad, que hubo de producirle trágica muerte.

Chervais tenía la manía de no encontrarse bien en ningún sitio.

Cuando estaba en París, soñaba con el campo; y en el campo no descansaba hasta que venía á París. A menudo se marchaba impulsado por el torturador capricho de cambiar de sitio.

Una vez, sin embargo, permaneció seis meses en un rincón de la Mancha en que había alquilado una casa vieja.

De esta época tengo cartas entusiasmadas llenas de alegría y esperanza. Pero

cierto día y sin aviso previo, cayó—esta es la palabra—en mi casa como un aerolito.

—Quería volver á verte y hablar contigo... pasaremos el día juntos... y mañana me volveré allá abajo... mañana no, dentro de ocho días.

Fuimos á comer juntos. Se consideraba feliz de volver á ver las calles llenas de gente, las luces y sentir los mil rumores de la gran ciudad.

Hablamos del matrimonio.

—Y decir que hay personas que no piensan más que en casarse, para las que toda la vida consiste en esto. Y decir que no se trabaja más que para esto!

Pero más vale no hablar de ello, y parecía invocar como testigo á la noche cuyo cielo estrellado, cubría el misterio de las sombras con intervalos de claridades que se reflejaban en las casas como ligeras nubes empujadas por la brisa.

—¿Te divierten por ventura las mujeres? A mí me agradan más las flores, las brumas sobre las colinas, todo ese sueño de pura atmósfera coloreada y límpida, que vela con maravillosos tonos, la áspera realidad de la vida. ¿No me contestas? me dijo sacudiéndome.

Respondí con risa evasiva y Chervais no insistió; su pensamiento estaba en otro lado.

—Ya verás mi casa,—me dijo cambiando de asunto,—porque tu vas á venir conmigo. Los dos seremos felices, y haremos obras maestras cada uno en su género. Lo que me desorienta un poco es el estar solo... tengo necesidad de comunicar mis ideas á alguien. Necesito desahogarme, sin lo cual mi mano tiembla y no puede sostener el pincel. Ya verás como te gusta aquel rincón de tierra en que vivo... lleno de flores admirables, rosas, jirónes, dalias, claveles, violetas, lirios y verdaderos oosques de jazmines de los que recogeremos la semilla para sembrarla por doquier. Y luego me darás consejos para mi cuadro. Ya te acordaras, porque te he hablado de él en mis cartas, de un perro que aulla siempre, de un perro que no se ve y cuyo aullido sube al cielo, como si fuera la voz de la tierra. Pues bien, ese es mi cuadro... Un amplio cielo y el aullido de un perro... ¿Que te parece? Pero aún no está hecho... Lo tengo en mi cabeza.

Me quedé estupefacto al oírle y no pude por menos que decirle:

—¿Tú estas loco?... ¿Como quieres pintar el aullido de un perro, y de un perro que no se ve?

—¡Ya lo creo!... Si se le viese ya no resultaría arte... ¿Conoces el cuadro de Farner? En su parte inferior, nubes flotantes, rojizas y doradas, en las que parecen adivinarse árboles, bandas, buques y figuras humanas... y después en la superior, blancuras profundas, infinitas, torbellinos de luz, y esto es todo... Esto es lo que quisiera hacer ¿sabes?... Cuadros en que no haya nada, nada, nada! En los que el efecto sea exclusivamente producido por la luz, por formas aéreas flotantes en que se sienta el infinito, el espacio sin límites, el abismo celeste, y esto sería representar todo cuanto gime, llora y sufre sobre la tierra... lo invisible, lo impalpable... Eso, eso solo es arte!...

Me quedé aterrado.

Oye—continuó—cuando hayas visto mi casa y las flores que sobre ella crecen, cuando hayas visto lo que le pasa en el cielo, te quedarás admirado... Ana no has visto ni comprendido nada... Eres una larva bajo una piedra.

Entramos en mi casa. Chervais no tenía sueño. Hojeó algunos libros y después de pronto me preguntó:

—¿Has trabajado?... ¿Qué has hecho durante mi ausencia?... Léeme algo.

Y no cesó de repetírmelo hasta que no le hube leído algunas páginas de una novela cien veces empezada y otras tantas abandonada.

Me interrumpió en mi lectura.

—Está bien, está bien... No se nada de literatura, pero tengo mis ideas... ¿Quieres que te sea franco? Eso no vale

nadal... Es demasiado claro, sistema de dos y dos cuatro...

A pesar de que estaba convencido de que estas líneas estaban escritas con trabajo, me molestó oírlo decir así brutalmente:

—¿Y bien, qué? Orgulloso y sin talento... ¡Muy bien! ¡Ah! pobre imbécil, pero fíjate bien en lo que te digo. En arte dos y dos no son cuatro. ¿Para qué escribir lo que todo el mundo sabe? Lo obscuro y enrevesado; la obscuridad es el pudor del arte. Solo los tontos y los maestros de escuela escriben claro... ¿Es que la naturaleza es clara? Acaso yo soy claro?... ¿Lo eres tú por ventura? Es tiempo ya de que vengas a mi casa é interrogués mi cielo; si nó lo haces estás perdido... Te lo garantizo!

Y levantándose agregó: —Estoy harto de París... nos marcharemos mañana!...

OCTAVIO MIRBEAU.

(Propiedad de Le Courier de la Presse.)

Crónica internacional

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

En el Parlamento austriaco ha surgido la ya añeja y batallona cuestión del desarme europeo. Los periódicos alemanes, que como labor cotidiana se ocupan de acontecimientos de la nación del emperador Francisco José, acogen con agudezas de refinada intención y conceptos punzantes y agresivos la idea en cuestión, que ha «resucitado» merced a una moción del diputado de la Cámara bávara M. Schvedler; y tomando el asunto como tema periodístico de actualidad, dedica parte de sus columnas la prensa europea. La inglesa, portuguesa, italiana, dinamarquesa, rusa y austriaca, tratan la cuestión con amor, y cada cual presenta soluciones para el problema, diferenciándose, por tanto, de la alemana que la acoge con la burlona carcajada del descreído.

De antiguo creemos que el desarme de las potencias europeas es un mito ilusorio por ahora, aunque no se nos oculta, como a nadie seguramente, que es una determinación que redundaría en beneficio general, amen de evitar los perjuicios ulteriores que la marcha económica de las naciones, hoy preñada de peligros por lo exhausto de sus tesoros y por la demasia de los ingresos contributivos, dejan entrever; somos los primeros en condenar los despilfarros que por un pujilato insano verifican los pueblos para evidenciar su poderío militar; pero por desastrosos que sean los resultados de tal política no hay más remedio que aceptarlos como irremediables.

Le Temps, de París, opina que la confianza mutua que las naciones europeas necesitan para llevar a la práctica tan bienhechora idea no puede nacer ante los aprestos guerreros de Alemania; pero que acaso si cesara ésta en sus ansias de armamentos y el equilibrio de esa confianza fuera verdad la creación de Tribunales internacionales de arbitraje diera despejada la incognita apetecida.

Aunque creyendo con el periódico parisien en lo que sobre el tema indicado dice, nosotros nos aventuramos a sentar que ese equilibrio no puede llegar a ser realidad mientras la guerra europea no surja. Feroces y sangrientos serán los frutos de tal conflagración; pero cuando se cosechen las amarguras o se floren las desdichas que ideales de ambición ó venganza alimentaron, será cuando la mesura internacional se impondrá, convencidos todos de lo baldíos que son los esfuerzos propios cuando á mas de ir dictados por intenciones no muy pulcras encuentran serios inconvenientes que un orgulloso desvario no quiso reconocer.

Era esperado con viveza el resultado de las elecciones municipales en Portugal, por lo mismo que su política interior es origen de controversias animadas. Para muchos el resultado de las urnas sería desfavorable al gobierno, pues la opinión con criterio unánime se encuentra divorciada de los procedimientos y significación del actual gabinete; pero los augurios han sido fallidos, quizá para demostrarnos una vez más—y cuenta que en España ya es rancia costumbre—que la influencia de los gobiernos pesa sobre los electores y falsea la santidad del voto. Los ministeriales pregonan su recién-

te triunfo, en tanto la prensa de oposición señala las anomalías y acometidas y transgresiones que la ley ha sufrido para conseguir la victoria: solo así se explica que en pueblos como Brag, Vizón, Oporto y otros donde los progresistas tienen recursos valiosos para la elección y donde es terreno abonado para las ideas radicales, haya triunfado el gobierno.

«O Seculo», «A Vanguardia» y algunos más diarios lusitanos quitan significación del resultado de las elecciones. Creen que donde el gabinete debe probar su competencia y acierto es en la expedición de Lorenzo Marquez y en la resolución de la crisis económica, enfermedad gravísima del reino á la que hay que atajar en su devastador progreso, procurando, si es posible, hacerla desaparecer, pues con ello lograría hacer más feliz á la patria y despejar de celages negruscos su destino.

Ch. BOPHEX.

Madrid 11 Diciembre 1895.

Alcance Postal

Madrid 11 Diciembre 1895.

Sr. Director de EL ALCANCE. Las conversaciones del día han girado sobre la crisis.

Unos la creen inmediata y á plazo fijo, otros más cerca, otros más lejos y algunos dominada por completo.

Indudablemente algún caso de estos tiene que ocurrir. En la precisión de decidirse por uno, abandonaríamos los extremos por no pecar de exagerados en ninguno de ambos sentidos.

Noticias oficiales de Cuba no hubo ninguna. Las particulares dan cuenta de la recepción verificada en el Palacio del gobernador en obsequio de los generales llegados últimamente.

Del teatro de la guerra son muy pocas las noticias que se reciben.

Las más sobresalientes son las de haber pasado á la provincia de Matanzas los cabecillas Lacret y Pancho Perez.

Segun informes recibidos el general Prat con 2.000 hombres salió con dirección á los límites de dicha provincia para cortar el paso á los citados cabecillas. Pero éstos enterados á tiempo de lo que ocurría, subdividieron sus hombres en muchos grupos, logrando invadir la provincia de Matanzas.

La noticia ha causado mal efecto.

La otra noticia es la muerte del feroz bandido Plasencia á manos de la policía.

Noticiosa esta de que el dicho bandido en compañía de un tal Fernandez, también bandido de profesión, pensaban dirigirse á la provincia de la Habana para levantar una partida de latrofaciosos, les salió á su encuentro y apostándose en sitio conveniente lograron matar á los dos bandidos tras furiosa resistencia.

Con S. M. la Reina despacharon esta mañana los ministros de la Guerra y Marina.

El primero puso á la firma algunos destinos de Jefes de Cuerpo y el general Beranger un decreto mandando construir en el arsenal del Ferrol un crucero de igual tipo que el Regente.

También disponiendo se encargue del mando del Maria Teresa al capitán de navío D. José Morgado, y del Oquendo D. José Cincoeregui del mismo grado que el anterior.

Ascendiendo á coronel de infantería de Marina al teniente coronel don Fermín Diaz y á teniente coronel al comandante D. Joaquín Ortega.

Ha llegado á España el director de El Imparcial D. Rafael Gasset.

Segun se decía esta tarde parece que ha sido llamado por el Sr. Cánovas el exsubsecretario D. Rafael Serrano Alcázar. No falta quien crea que es para ofrecerle una cartera. Ya lo veremos.

Suyo,

F.

Pasaje del Comercio

CONCEPCION, NÚM. 13, HUELVA

- Tortilla, una ración . . . 00'75
El con jamón . . . 1
Bistek ternera . . . 1'25
Chuletas de cerdo . . . 1'25
Solomillo mechado ternera . . . 1'25
En salsa . . . 1'25
Salchicha . . . 1'00
Pollo ó ave . . . 1'25
Riñones . . . 1'00
Embutido relleno . . . 1'25
Jamón cocido ó serrano . . . 1'25
Pescado guisado á capricho . . . 1'00
Id. frito . . . 00'75

Además en este establecimiento se sirven almuerzos y comidas por cubiertos y paellas, á domicilio.

Cubiertos desde 1'50 pta. en adelante

ANASTASIO BARRERO

TETUAN NUM. 13

Ya llegó el deseado y rico queso de bola y plato, el cual se expende al alcance de todas las ortunas. En este establecimiento se expende la nueva

GALLETA «PAPAL»

10 reales kilo.

Nuevamente insistimos que el lema de esta casa es vender barato y dejar que digan.

Conservas de hortalizas y pescados. Sigue teniendo la garbanza de Fuente Saeco

TETUAN, 13

Café América

CONCEPCION 8, HUELVA

En este nuevo establecimiento se expende rico café y excelentes bebidas de todas clases.

Sala de billares y Restaurant

Plato del día.—Especialidad en emparedados.—Cenas diarias á la lista, por raciones y medias raciones.

Pescado frito al estilo de los puertos y conservas de todas clases.

Información local

Tenemos hoy que rectificar un error involuntario que en punto capitalísimo de la última sesión municipal, apareció en nuestro número anterior.

Nos referimos á la versión acogida al ocuparnos en uno de los asuntos para cuya discusión constituyóse la Corporación en sesión secreta, de la fianza exigida al Sr. Lopez Carrión para tomar posesión de la Depositaria, asunto respecto al cual escribe nuestro bien informado y apreciable colega La Provincia:

«El secretario da lectura del informe de la Comisión de Hacienda favorable por mayoría á la aceptación como buena de la fianza presentada con el voto en contra del Sr. Corpas, que cree insuficiente la garantía presentada.

El Sr. Cordero García pide á la presidencia cuente el número de los concejales presentes. Estos eran ocho. Dicho señor concejal y el Sr. Plata protestan de la validez de los acuerdos que se tomen, pues entienden que el Ayuntamiento no está constituido.

La presidencia determina que continúe la sesión y el Secretario sigue dando lectura de los documentos constitutivos de la fianza.

Terminada su lectura y solicitada su aprobación por la Presidencia, el señor Plata vuelve á insistir sobre la ilegalidad del acuerdo que iban á tomar varios señores concejales reunidos como en familia. En vano pidieron los Sres. Plata y Cordero que aquella confusa documentación de fianza quedase una semana sobre la mesa para su estudio: el dictamen fué puesto á votación haciendolo en pró los señores Rivero, Cordero Bravo, Pons, Cornejo, Gallardo y García Ortiz, haciendolo en contra los señores Corpas, Plata y Cordero García.

El Sr. Rivero propuso se autorizara á la presidencia para el otorgamiento de escritura y dar posesión al nuevo Depositario, de cuyo acuerdo protestaron también los señores Corpas, Plata y Cordero García.»

Como podrá apreciar el menos lince, las circunstancias anómalas y fuera de toda ley en que se han aprobado tales acuerdos, se prestan á consideraciones de las que lógicamente, bien se puede deducir la nulidad de las mismas.

En nuestro próximo número dedicaremos al particular el espacio y la atención que á nuestro juicio merece.

En la sección telegráfica de nuestro número de ayer apareció una errata de importancia cuya rectificación se hace precisa para evitar torcidas interpretaciones á las que ha dado lugar en medio de los más exaltados comentarios. Los insurrectos, afortunadamente,

no están aún en la «población» de Matanzas, pues lo hasta ahora invadido lo es tan solo su «provincia», que es la palabra empleada por nosotros y equivocada en el despacho á que hacemos referencia.

Templense, pues, los ánimos belicosos y dispensen la errata nuestros lectores.

El día 16 de Enero próximo tendrá lugar la tercera subasta para la provisión de efectos de monturas que pueda necesitar en el término de seis años, contados desde primero de Julio anterior, esta comandancia de carabineros.

Por renuncia del Maestro nombrado para el Berrocal, don Cándido S. Antonio, corre la propuesta en el que ocupaba en la misa en el inmediato lugar.

El señor Administrador de Correos de esta capital, ha recibido del Director general del ramo, dos circulares, introduciendo modificaciones en el servicio de las ambulancias, quizá el más importante.

El señor Gobernador civil de esta provincia ha acordado se suspendan las subastas de los pastos de los montes de propios de Almonte y de los comunales de Niebla, anunciadas en los Boletines oficiales del 2 del actual y 30 del próximo pasado mes, para los días 16 y 18 de los corrientes respectivamente, en virtud de haberlo solicitado del Gobierno civil la alcaldía de aquel y la de los pueblos de Valverde y Bonares.

El próximo año de 1896 es bisiesto, y por lo tanto, tendrá 366 días, ó sean 25 semanas y dos dias.

Dicho año comienza en miércoles y termina en jueves.

Los días más largos del año venidero serán 19, 20, 21 y 22 de Junio, y los más cortos el día 20, 21 y 22 de Diciembre.

Durante él tendrán efecto dos eclipses de sol y dos de luna.

Doña Mauricia Delgado Marin ha presentado título y credencial expedido á su favor el diez y seis de Marzo de 1893, como Maestra de Las Chinas; queda por consiguiente anulada dicha escuela incompleta del concurso único.

Así se comunica al Rector, al alcalde de Galaroza y la Nava y á la interesada.

Ha tomado posesión del cargo de Director facultativo de las Obras del Puerto de Sevilla, el ilustrado ingeniero don Luis Moliní, que en la actualidad lo ejercía en Almería y que lo fué durante muchos años de este puerto.

El día 8 del próximo Enero tendrá efecto en las Casas Capitulares la subasta para el suministro de utensilios á las fuerzas del ejército estante y transeunte en esta plaza por el término de un año y un mes más, si conviniere á la Administración Militar.

Por el cabo Manuel Sierra y el guardia segundo Ildefonso Dominguez, del puesto de Valdelamusa, fué detenido el día 10 del actual en la estación de la línea de Zafra á Huelva, el paisano Tomás Granito Vazquez, natural de Calañas, por conducir en un coche de tercera clase, cincuenta y cinco cartuchos de dinamita y cuatro rollos de mecha, sin la debida autorización para el transporte de explosivos, cuyo individuo con los efectos mencionados fué puesto á disposición del juez municipal de Almonaster.

En la noche del día 10 del corriente, fué detenido en Rocina, Antonio Valencia, por estar reclamado por el juez municipal.

Ayer en el tren mixto de Sevilla salió de esta capital, el diputado provincial nuestro distinguido amigo, D. Mariano Vazquez de Zafra.

Es muy probable sea nombrado médico higienista, el que lo es de la Beneficencia municipal, D. Francisco Herrera.

De nuestro querido colega La Provincia, cortamos lo siguiente:

«Dícese que ha quedado rescindido el contrato de reparaciones de las carreteras de la provincia, que por cierto número de años tenía hecho con el Estado una empresa de Sevilla.

Como las pruebas de estos ensayos de conservación por arriendo han dado un

resultado poco satisfactorio para el estado de las carreteras, creemos que la provincia se felicitará de ello.»

Datos curiosos

La Correspondencia publica las siguientes observaciones sobre la manifestación, hechas por tres ingenieros muy competentes:

Comienza á pasar la manifestación por el Prado á las dos y treinta y siete minutos, y terminó á las tres y cincuenta y ocho minutos.

Llevaba una marcha de 110 pasos por minuto.

Pasaron por minuto 52 filas.

Llevaban las filas de 12 á 20 personas; término medio, 15 personas por fila.

No hubo corte de apreciación sensible más que en el grupo final, que pasó distanciado del resto unos siete segundos; en este grupo iba más nutridas las filas.

Ochenta y un metros multiplicados por 52 filas más 15 personas, igual 63.130 personas.

Ha sido devuelto por el Consejo de Instrucción pública, á fin de que sea tramitado en forma, el expediente de subvención al Ayuntamiento de Villalba.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos, por faltas de peso, las especies siguientes, á los vendedores que á continuación se expresan:

A Juan Casoria, medio kilo de pescados con 50 gramos menos.

A Tomás Izquierdo, medio kilo con 50 id. id.

A José Rivero, medio kilo con 70 id. id.

A Catalina Perez, medio kilo con 100 id. id.

A José Aguilar, medio kilo con 70 id. id.

Al mismo, id. id. con 70 id. id.

A Francisco Peñe, dos kilos con 150 id. id.

A Antonio Cruz, medio kilo con 50 id. id.

A José Beltrán, medio kilo con 50 id. id.

A José Aguilar, un kilo con 100 id. id.

A Antonio Mora, un kilo con 60 id. id.

Cantidad total decomisada: nueve kilos de pescados, que fueron repartidos á los pobres.

FOTOGRAFÍA ESPAÑOLA

9, RICOS, 9.

Ultimo dia el domingo 15 de Diciembre.

Pedro Padilla, que vive en la calle Albornoz núm. 10, instala timbres eléctricos, luz eléctrica, teléfonos, sistema Edissom último invento, estaciones telegráficas y líneas telefónicas, á precios del material.

Vacuna suiza

Se ha recibido fresca en la acreditada farmacia de don Emilio Rodriguez, Bocas 6.

Se garantiza su eficacia.

Cocina de EL ALCANCE

MINUTAS PARA MAÑANA

POR

BLANCO PRIETO

ALMUERZO

- Tortilla á la española.
Carpa en vino.
Filetillos de carnero á la Colbert.
Patata á la inglesa.
Compotá.
Postres.

COMIDA

- Sopa de tocino á la casera.
Vaca cocida con legumbres.
Pierna de carnero asada.
Apio á la criolla.
Jalea de granadas.
Postres.

Filetillos de carnero á la Colbert.— Cortarlos en lonjas de dos centímetros de grueso, prepararlos y golpearlos. Bañarlos con manteca derretida y cubrirlos de ralladura de pan sazónada con sal y pimienta. Ponerlos en la parrilla á lumbre suave durante siete ó ocho minutos, volteándolos.

CHAMPAGNE CODORNIU

ÚNICO QUE DISFRUTA EN EL MUNDO DE
LOS MAS GRANDES TRIUNFOS Y RECOM-
PENSAS MERECIDAS.

25 medallas y diplomas de alto honor son los premios obtenidos por el CHAMPAGNE CODORNIU en las Exposiciones que se
na presentado, y últimamente medalla de oro en la EXPOSICION DE BURDEOS 1895.

Pídase en todos los buenos colmados, confiterías, cafés y restaurants de Huelva.

Colocarlos en plato caliente sobre una salsa Colbert y servirlos.

Sopa de tocino a la casa.—Hervir en agua durante quince minutos 500 gramos de tocino y escurrirlo.

Cortarlo al través en tres partes y echarlo en una cazuela con agua a que hierva.

Apartar entonces a un ángulo para que siga cociendo lentamente.

Transcurrida una hora añadir el cogollo de una col partido en cuartos, tres zanahorias, dos nabos, un poco de paio, tres cebolletas y dos puerros.

Después de otra hora de cocción trasladar el caldo a la sopera, agregándole rebanaditas de pan y una porción de cada legumbre, y presentarla, acompañando una fuente con el tocino circuido de las legumbres restantes.

(De la «Agenda Culinaria» que publica la casa Bailly-Baillière).

OBLIGACIONISTAS

DE LA

CASA DE OSUNA

ADMINISTRACION DE GIBRALEON

SUBASTA

El día 17 de los corrientes, a la una de la tarde, se arriendan en pública subasta, por el plazo de un año, precio de 1.500 pesetas y demás condiciones que se hallan de manifiesto en esta Administración, los distintos aprovechamientos de la Dehesa de San Miguel.

La subasta se verificará en purador de Peregrino Brito, de la calle de Cartaya, en cuyo término radica dicha dehesa.

Aracena y Diciembre 5 de 1895.—El Administrador, Rafael Villechenous.

MINA DE MANGANESO

Se arrienda una de manganeso, en el término municipal de El Cerro, propiedad de don Gonzalo Leandro.

Los señores que deseen tratar con su dueño, diríjase a la calle Duque de la Victoria, 5, Huelva.

La Testamentaria de don Leopoldo Puente admite proposiciones por espacio de quince días, que terminarán el día 23 del corriente mes, para la venta de la casa calle Palacios número 1, esquina a la de Monasterio.

Las proposiciones deben dirigirse a don Vicente F. Ramirez-Cruzado, Ricos 48.

Se facilita la venta de varias casas con grandes rebajas en su valor. Calle del Carmen 13, informarán.

Repaso del grado de bachiller y de las asignaturas que constituye la carrera de Derecho, a cargo de D. Luis Salcedo, Rascon 14.

Servicio Telegráfico

Particular y Exclusivo de «El Alcance»

La crisis

LOS QUE SE MARCHAN

Madrid 12, 2'30 t.

A la salida del Consejo que acaba de celebrarse con la Regente el señor Bosch ha pedido la celebración de un Consejo de Ministros que se efectuará mañana.

En dicho Consejo se planteará la crisis oficialmente y en la extensión que tengo teleografiada, esto es; con la salida de los señores Romero Robledo, Bosch y Navarro Reverter.

DOS DECRETOS

Madrid 12, 11'30 n.

El ministro de Hacienda pondrá mañana a la firma el Decreto informado favorablemente por el Consejo de Aduanas concediendo una prórroga para la imposición del recargo arancelario sobre cereales y harinas.

También se firmará mañana la concesión de exámenes en Enero a los alumnos libres.

—De Cuba no se ha recibido hoy noticia alguna oficial.

TODO ESTA IGUAL

Madrid 12, 11'30 n.

La crisis continúa en el mismo estado que esta tarde.

Hasta la hora en que telegrafio nada se sabe respecto a si su planteamiento podrá abarcar a algunos Ministros más si se conocen los nombres de los que habrán de sustituir a los salientes.

Cuantos cálculos se hacen respecto de estos extremos son, por lo tanto, sumamente aventurados.

RECEPCION

Mañana habrá recepción en la embajada de Italia.

CUBA

EL VOMITO.—EL GENERAL.—MAXIMO GOMEZ

Madrid 12, 11'45 n.

Un cablegrama particular dice que el vomito continúa haciendo grandes estragos en el ejército de Cuba.

—El general Martínez Campos se ha trasladado de la Habana a Colón desde cuya ciudad telegrafía dando cuenta de su llegada.

—Máximo Gómez ha reiterado a los rebeldes sus instrucciones para que eviten toda clase de encuentros con nuestras tropas, continúen incendiando propiedades y fomenten la alarma por cuantos medios tengan a su alcance entre el pacífico vecindario de la Isla.

Manjón

Bazar de muebles de todas clases

Bernardo Coto
Concepción, 5. Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y otros metálicos de todas clases.
Es el que más surtido tiene y el que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

SE VENDEN

Un bonito aparato de destilación con calentavinos y rectificador sistema «De Ruys» propio para cognac y anisados y para producir alcohol de 35 grados. Tiene horno de palastro para no tener que empotrar la caldera y chimenea de hierro todo portátil. Cabida de la caldera 600 litros. Cuatro depósitos de hierro galvanizado para alcohol; cabida 500 litros cada uno.
Una prensa para uva ó aceitunas de 4 columnas, sistema «Matias Lopez». Informará don Manuel Escudero, Rascon 3, Huelva.

Manuel Fernandez

MARMOLLISTA

En este acreditado establecimiento se construyen lápidas mortuorias, panteones, sarcófagos, fuentes, columnas, chimeneas, escaleras, solerías, tapas para muebles y todo lo que se relacione con este ramo, en arquitectura y adorno, con mármoles del país, Italia, Francia y Bélgica. Sillería y umbrales de todas clases.

Calle Sagasta 37, Huelva

TELEGRAMA DE CAMBIOS

DEL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

SERVICIO ESPECIAL DEL CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

A. NATALIO DOMINGUEZ

Ricos 34 y 36.—Huelva

Bolsa del 12 Diciembre 1895

CAMBIOS

FONDOS PÚBLICOS

MADRID.—Deuda perpétua al 4 por 100 interior contado	67'95
Deuda perpétua al 4 por 100 exterior	77'05
Deuda al 4 por 100 amortizable, contado	80'85
Billetes hipotecarios de Cuba, 1886	99'80
Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890	87'00

ACCIONES

Banco de España	395'00
Compañía A. de Tabacos	192'50

SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS

París, a la vista, beneficio	18'60
Londres, a la vista, libra esterlina	29'92
París, 4 por 100 exterior español	64'56

Tarifa para la compra y venta de valores

Interior, exterior y amortizable, 4 por mil sobre el valor nominal.

Billetes de Cuba, 4 y 1/2 por mil sobre el valor nominal.

Esta tarifa se entiende libre de todo gasto, incluido corretaje, entregándose los valores en esta Plaza, contra su importe.

Relojería Española

Palacio, 5.—Huelva

Composiciones de toda clase de relojes, incluso los de Torre, con perfección y economía. Se empavonan relojes como traídos de fábrica. Se hacen y componen toda clase de alhajas.

Se doran y platan todos los metales al fuego y al galvanismo.

Los trabajos de esta casa se garantizan por un año.

Chocolates Jaime Boix

REGALO a los consumidores de mis chocolates, consistente en unas muñecas ó pequeñas cromolitografías con sus correspondientes vestidos y sombreros que se pueden vestir y formar un juguete novedad, por la variedad de colecciones que se pueden reunir.

En las tiendas de ultramarinos que más abajo se citan, donde se expenden dichos chocolates, habrá un cartel anuncio expuesto, para que el público se entere y lo pueda apreciar mejor.

De venta en casa de los Sres. D. Valeriano Giordia (Las Colonias), calle Concepción; don Juan J. Navarro, calle Palacio; D. Manuel Domínguez Romero, calle Palacio; E. Pio Gutiérrez, calle Sagasta; D. Francisco Pérez Borrero, calle Sagasta; F. Manuel Monís, calle Marina; D. Anastasio Barrero, calle Tetuan; don Francisco López, calles Monasterio y Odiel; don Mariano Torres, calle Monasterio y Odiel, y don Victoriano Calleja, calle Rascon; doña Purificación García Nevado, calle Sagasta y D. Francisco Gutiérrez, calle Rascon.

Representante en esta plaza, Don Hipólito Mezquita y Díaz, Saltés 2.

En Rio-Tinto.—Sres. Rodríguez hermanos, señores Torrealla y Saenz, don Francisco Pérez Salvador, don Juan Nuñez Cabeza, don Marcial Rivas Delgado, don Francisco Real Burguillos, don José Saenz, don Bernabé W. Mora, don Cándido de Marcos García, don Pedro Iglesias Manzanal, don Antonio Gómez Fernandez, don José Ortiz Zambrano, doña Teresa Moreno Castaño, doña Elisa Lago López, doña Rosario Ramirez Cazador y doña Dolores Ortiz Pacheco.

En Zalamea la Real.—Doña Dorothea Maestre Moreno, doña Antonia Serrano Cornejo, don Juan Gonzalez Dominguez, don Luis de León Caballero y don Manuel Romero Romero.

En Nerva.—D. Santiago Delgado, don Francisco Fontela Fernandez y doña María Romero Villar.

En Almonte.—D. Francisco Espinosa, don Julian Espinosa y D. Juan Villa.

En Rociana.—Señores Salas y Compañía, don Juan Millan y don Manuel Ruiz Carrucheno.

En Bollullos.—Señores Fermín de los Casares y compañía.

En Moguer.—D. Francisco Diego Quintana, don Angel Martín, don Antonio Marmolejo, don Daniel Perez, don Pedro J. Jimenez y doña Montemayor Mora.

En Lepe.—D. Antonio Acosta Verano.

Tip. LA CRÓNICA, Bocas 2

En el ardor de la lucha los dos campeones se habían alejado del sitio en que empezó, acercándose a una morera. Al huir el camaleón, los tres hermanos observaron un pequeño movimiento en las hojas de la morera, y vieron un objeto de un pie de largo y de color rojo que pendía de las ramas del árbol. Era como de una pulgada de grueso; en sus brillantes escamas y su forma graciosamente encorvada era imposible no reconocer una serpiente.

Aunque nuevo reptil no permanecía inmóvil; antes bien de rama en rama se deslizaba hasta que llegó al suelo. En sus movimientos presentó su cuerpo a la vista de nuestros jóvenes, que pudieron admirar el rojo subido de su lomo.

—Mirad, dijo Francisco, que admirable serpiente roja; jamás he visto una semejante a esta.

—Ni yo, dijo Basilio.

—Tampoco yo, replicó Luciano; pero la reconozco fácilmente por la descripción que de ella he leído. Es la serpiente roja de las montañas pedregosas («coluber testacea»), especie

rara que solo se halla en los desiertos del Oeste. Pero, mirad; el escorpión ha quedado dueño del campo de batalla; el camaleón huye a toda prisa, y por cierto que ha perdido la cola en el combate.

En aquel momento el escorpión distinguió a la serpiente; a la primera ojeada conoció que era un enemigo terrible, así que huyó apresuradamente y trató de ocultarse entre la yerba; pero la serpiente le perseguía con la cabeza alta y la boca abierta; en dos saltos le alcanzó y le hirió con furor, matándole al primer golpe.

La serpiente se puso a devorar enseguida su presa. Se sabe que las serpientes no mastican el alimento, porque sus dientes están dispuestos de manera que no pueden más que coger y matar. Púsose, pues, a tragar el cuerpo del animal, valiéndose de una aspiración lenta pero fuerte y continua. Era una operación curiosa que los jóvenes miraban con interés; pero por desgracia de la serpiente, no eran los tres cazadores los únicos testigos de su comida.

En el aire se cernía un ave de gran

cuando se remontó de nuevo, llevaba entre sus garras a la serpiente, y entonces gritos de triunfo.

El milano se remontó bastante, pero al poco rato cayó con la serpiente sobre la yerba; ninguno de los dos animales estaba herido. Trabajó una lucha encarnizada; el pájaro trataba sin duda de separarse de la culebra; pero ésta le rodeaba con su cola tratando de ahogarle, al mismo tiempo que procuraba ocultar su cabeza en la yerba para evitar una nueva acometida del milano. La lucha se prolongó mucho, y no se sabía cual sería el vencedor. Pero al cabo de grandes peripecias, que pusieron a prueba la paciencia de los jóvenes, el milano consiguió coger con su pico la cabeza de la serpiente y la apretó con fuerza dejándola en las convulsiones de la agonía. Algunos segundos después su cuerpo quedó sobre la yerba sin movimiento y sin vida. Enseguida el milano lanzó un grito de triunfo y emprendió el vuelo llevando en el pico el cadáver de serpiente.

Peró al propio tiempo otro grito

«yuanida», única especie, que se encuentra en los Estados Unidos.

Luciano dió en voz baja estos detalles. Sus hermanos conocían este animal con el nombre de «largarto verde», ó camaleón.

El largarto vió a la tarántula que trepaba por su escala de seda, y de repente cambió de color; los colores de su cuello se convirtieron en blanco y después en ceniciento. Un color moreno reemplazó a la esmeralda de su cuerpo, de suerte que costaba trabajo distinguirlo de color de la liana.

En el momento en que la araña se dirigía a su nido arrastrando el pájaro-mosca, el camaleón salió de su emboscada y de un solo salto se apoderó de ella cogiéndola con sus fuertes mandíbulas, y cayendo al suelo la araña, el pájaro y el camaleón. El pájaro-mosca quedó a un lado. Entre la araña y el camaleón se trabó una lucha desigual, cuyo resultado fué que el segundo de dichos animales separó de un golpe de sus mandíbulas las piernas de la araña y la dejó sin fuerza y sin movimiento. Después cogió a

VINOS DE JEREZ VIUDA DE NEIRA

Bodega de las más acreditadas por la exquisita pureza de sus caldos.

Marcas recomendadas.—FINO ESPECIAL, AMONTILLADO N. P. U. y VICTORIOSO.
Pidanse en todos los establecimientos.
Representante en Huelva, D. Paulino Molero, Cánovas, 17.

Pectoral de Cereza

del Dr. AYER
Para Resfriados,
Toses, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflicta, palia la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargatillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

PRIMER PREMIO EN LAS
Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.
Preparado por el Dr. J. C. AYER y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
A PRIMAS FIJAS
Domicilio en Barcelona: ANCHA 64
CAPITAL DE GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 98.517.284 28.
Sinistros pagados hasta la fecha, 4.108.914 58 pesetas.
En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías. Subinspector, D. Miguel Pimentel. Agentes, D. Pedro Viso, D. Sebastian Viera, D. José Maria Aguilera y D. Julio Gonzales.

Delegación en Huelva, Calle del Puerto, núm. 25

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLÓZAGA, NÚMERO 1
GARANTIAS
Capital social efectivo. 12.000.000
Primas y reservas. 4.598.510
Total. 55.598.510

Seguros contra incendio:
Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros 69.150.604 43 pesetas.

Seguros sobre la vida:
En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra compañía.

Subdirector en Huelva; José Aragón, Sagasta 10.

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

(CONCEPCION, 7, HUELVA)
SUCURSAL DE LA GRAN FABRICA DE CALZADO DE
FRANCISCO CHICO GANGA
SIERPES, 33 SEVILLA

En este Establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo uno de los principales de España, encontrarán todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país son exusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

OR
CASTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4
HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.
Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.
Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia.
Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

Se vende

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas.
En la calle Bocas núm. dan razón y precios.
HUELVA

Casas en venta

Dos bien acondicionadas, situadas una en la calle Enmedio, número 5 y otra á espalda, calle Fernando el Católico, número 10.
En las mismas dan razón.

COLEGIO DE SANTA ISABEL

INCORPORADO
LA INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior.
Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.
Enseñanza de adorno y recreo.
Pidanse catálogos.
Puerto, 35, Huelva

Justo Fernández Izquierdo

SACRAMENTO, 2.—MADRID

Dentista infalible
Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja, 3 pesetas se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes
Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 4 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICINA y PÍLDORAS llevan una contraseña especial: «La letra y marca son en relieve.» Desechar las que no tengan esta contraseña.
CALLE DEL SACRAMENTO, NÚM. 2, BOTICA
MADRID

LA GAIDTANA

Excelente cerveza Pilsener
Precios: Doceena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos.
Representante para Huelva y su provincia:
SALVADOR MORA
García-Fernández, 2, Huelva

CAPSULAS DÍPEPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR. PIZA
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófula linfática y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna, puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Cognac

Finos de Moguer
E. JIMENEZ Y C.
HUELVA MOGUER
Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.
Pídanse en Hoteles, Cafés, tiempus de fiestas y ultramarinos.
Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

A LOS COSECHEROS DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlos.
Diríjanse á él les que deseen vender sus cosechas.
Calle Carretera Odiel, núm. 155

MANUEL TORRES

LIBRERIA
y centro general de suscripciones
Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Bocas, 12, Huelva.
Encuadernaciones y Sellas de cañonchero

¿Quién pasando por Huelva
NO VISITA EL
PASAJE DE ZAFRA
HAY RESTAURANT

TOS

Se modifican ó curan con rapidez los catarros, bronquitis, coqueluche y todas las afecciones del pecho y aparato respiratorio, con el uso del Jarabe Pectoral de R. Hernandez. De venta en Madrid Mayor 23, Farmacia.
Por mayor: M. García Capellanes, 1. J. Hernandez y Hermano, Jacometrezo 60, y J. Ortiz, Preciados 52, Madrid.

SE VENDE

á voluntad de su dueño, una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para casa habitación y gallanía, sin número de gobierno.
Para tratar de su venta diríjanse al encargado de almacén de vinos La Merquita, calle Ricos, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas á 3 y 5 ptas. caja. Se remiten por correo á todas partes.
Doctor Morales, Carrets 39
Madrid

Tónico-genitales del Dr. Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, impotencia, permatóreas, esterilidad.
Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.
Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.
Doctor Morales, Carrets 39
Madrid

su víctima por la cabeza, y clavándole sus agudos y cónicos dientes la acabó de matar.

Lo más extraño es que en el momento del ataque el camaleón recobró sus brillantes colores.

Duero de su presa, el largarto comenzó á arrastrarla en dirección al tronco de un árbol caído, medio oculto entre el follaje; allí estaba sin duda su morada. De pronto Francisco, que había dirigido la vista á otro sitio, exclamó:

—¡Hermanos, un escorpión-largarto! Basilio y Luciano, guiado por las indicaciones de su hermano, dirigieron sus miradas á un árbol próximo al sitio por donde se arrastraba el camaleón. A unos veinte piés del suelo habian un agujero redondo, del que estaba saliendo un escorpión-largarto.

Cuanto han viajado por los bosques vírgenes de América conocen el escorpión-largarto, que pulula por todas partes. Su aspecto es de los más desagradables; su cabeza roja y su cuerpo aceitinado hacen de él uno de los reptiles, más repugnantes, y no

nes, que le seguian en silencio llenos de admiración.

Basilio y Francisco se extrañaban de no verle caer sobre la serpiente, cuya captura era, ó no dudar, el objeto de su deseo; pero Luciano sabia que la caída perpendicular no puede efectuarse sino por las aves cuyas colas sean planas y no en forma de horquilla; por ejemplo, el águila de cabeza calva y otros pájaros pueden desplegar en forma de abanico sus colas, que les sirven de para caídas.

El milano continuaba su vuelo circular descendiendo por grados, y no tardó en hallarse á la altura de los árboles, y tan cerca de los jóvenes, que distinguían el iris de sus ojos, rojo y brillante como el rubí.

Entonces le observó la serpiente. Hasta entonces se había hallado demasiado ocupada con su presa, que había conseguido engullir. Al ver al milano un estremecimiento agitó todo su cuerpo; el brillo de sus escamas palideció; introdujo su cabeza en la yerba y trató de ocultarse. Pero era demasiado tarde, el milano continuaba bajando; se detuvo un momento, y

tamaño, cuya sombra se proyectaba en el suelo. Su cabeza y su pechuga blancas como la nieve, sus alas puntiagudas, y más que nada la especie de horquilla con que terminaba su larga cola, dieron á conocer desde luego el gran milano del Sur («falco furcatus»).

El pájaro describía círculos, ó más bien una espiral, cuya curva se iba concentrando cada vez más á medida que su vuelo se inclinaba hacia la tierra; el centro de aquella curva se hallaba en el punto ocupado por la serpiente. Era un hermoso espectáculo el que ofrecía aquella magnífica ave con sus círculos aéreos y su vuelo tan gracioso como rápido, pues en eso no hay ave que iguale al milano.

Ningún movimiento de sus alas indicaba que tuviese necesidad de servirse de ellas; diríase que se complacía en navegar en el espacio sin su ayuda. En sus evoluciones el milano se ofrecía á los espectadores, ya enteramente blanco, ya brillante de oro y de púrpura, según que al describir su espiral descendente presentaba el pecho ó el cuerpo á la vista de los jóvenes

hay cosa más desagradable que ese horrible animal cuando acecha una presa alargando su puntiagudo hocico.

El que nos ocupa había observado al camaleón, y bajando precipitadamente del árbol con la cabeza hacia abajo, se lanzó sobre él. Atacado de esta manera el camaleón dejó el cadáver de la araña y pareció dispuesto á batirse en retirada; pero de pronto le hizo frente afrontando valientemente el combate con el cuello inflado y más brillante que nunca.

Lanzáronse uno contra otro con furor y las mandíbulas abiertas, y no tardaron en rodar por el suelo, atacándose y separándose varias veces.

La cola del largarto verde es la parte más vulnerable de su cuerpo; su enemigo, que sin duda lo sabia, se la mordió tan fuertemente en una de sus vueltas rápidas, que casi se la separó del tronco. El pobre camaleón, medio descuartizado, huyó á ocultarse en un montón de ramas de árboles.

Aquella huida le salvó lo restante del cuerpo. La victoria debía costar cara al vencedor.